

无缘全明星却交出最好答卷

孙铭徽笑称：让身体“放个假”



孙铭徽打出了职业生涯高光表现

独家专访

很奇怪，孙铭徽似乎从来都是那个不被看好的人，和胡金秋、赵岩昊一起从浙江广厦出道，他是最晚一个被人熟知的；出征男篮世界杯，他是最后一个入选大名单的球员，而即将进行的CBA全明星赛，他又成为了最受关注的“遗珠”。但或许就是这一次次的挫折和磨炼，才造就了不断进化的广厦17号。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

“CBA利拉德”抱有平常心

“CBA利拉德”是孙铭徽近期收获的新绰号，在落选今年的CBA全明星名单之后，他的表现一路走高，不仅帮助球队连续战胜辽宁和新疆两支强队，更是在对阵辽宁男篮的比赛中拿下职业生涯新高的37分，一如当年落选NBA全明星赛的利拉德，在球场上大杀四方，“其实就是平常心去对待，没有入选有些可惜，但也说明自己还有地方需要去提高，希望自己未来可以名正言顺进入全明星赛。”事实上，就数据层面而言，孙铭徽完全有理由在全明星赛上拥有自己的一席之地，而作为曾经的全明星扣篮王，他劲爆的球风更与这个舞台完美适配，但对于外界的一些舆论，他的言语中透露



孙铭徽开了自己的篮球馆

出一丝坦然，“对我来说也算是有一次调整和休息的时间，很感谢大家的支持，希望能够将这样的状态保持到赛季结束。”

随着福特森、博洛西斯和林志杰的离队，阵容上的调整让浙江广厦本赛季经历了一些战绩上的起伏。从最初的AJ杰克逊和雷诺兹，到法里埃德和普拉姆利，再到如今确定的德兹威尔斯和科里韦伯斯特，球队始终在寻找最适合球队的外援人选，而就是在如此动荡的情况下，国内球员的发挥很大程度上帮助浙江广厦稳住了在联赛积分榜上的位置，尤其是是出场时间创造个人职业生涯新高的孙铭徽，在各项数据统计上都有了显

著的提升，从攻防两端都在提升自己的“存在感”，“我们现在其实是一支年轻球队，以前杰哥在的时候还能带带我们，现在他离开球队，就完全靠自己。每场比赛，我们都是抱着力拼对手的信念去对待，通过场上的积极性去争取胜利。我觉得现在没有哪支球队可以说很轻松地就能战胜我们，我们也不会放弃任何一场比赛。”孙铭徽说道，尽管只有23岁，但已经进入职业生涯第五个赛季的他已然成为了这支球队中的“老队员”，“今年从青年队上调了一些年轻球员，他们在场上的意识和经验上还是有些欠缺，我也是希望在完成自身任务的同时，多去帮助他们。”

三年铁人连轴转 自建球场终圆梦

借着无缘全明星的“契机”，孙铭徽微笑着终于有时间让自己的身体“放假”。过去三年，国家队和俱乐部的连轴转让他的身体不止一次拉响了警报，尤其是在2017年的那个夏天，从全运会到国奥队，再到CBA夏季联赛，他在三个月的时间内出场了38场比赛，再加上旅途中的舟车劳顿，一度让他在比赛中出现了脱水的情况，被救护车送进了抢救室进行治疗，“疲劳确实会有，因为这几年一直是国家队、俱乐部两头跑，始终处于这么一个状态。去年世界杯刚打完，休息了几天时间就跟着球队一起去了澳门打比赛。”连续的作战，让孙铭徽很少有时间让自己的伤病得到一个彻底的康复，他的膝盖和肩膀每场比赛都会戴着护具或是缠上绷带，以减少高强度对抗带来的疼痛感，“这个赛季自己最大的愿望就是希望不要受伤，因为去年去做康复的时候，医生已经提醒自己要开始注意身体，一直这样下去的话，很容易产生疲劳性的伤病。现在自己在球队中的角色和以往完全不一样，所以还是在抓紧一切时间做恢复和调整，尽自己所能去帮助球队。”

在闷闷不乐的时候，最能够让孙铭徽忘掉烦恼的还是家人，尤其是自己的妹妹孙铭阳，他更是疼爱有加，甚至通过自己在社交媒体上的影响力，不遗余力地宣传妹妹的单曲，“我妈经常说我看妹妹的眼神，就像当初她看我的眼神一样，就是一点都不能让她受到伤害，跟她玩一会儿，哪怕坐上一会儿都会让自己忘掉很多糟心事。”

去年年底的时候，孙铭徽在浙江杭州开了一座以自己名字命名的篮球馆，开业那天，不少广厦队友都到场为他捧场。从地板上的Logo，到场边进行展览的球衣，到处都留有孙铭徽个人的印记，“这也是自己从小到大的一个愿望，能够拥有一座自己的球馆，也算是完成了自己的一个心愿。”



去年夏天，孙铭徽抽空接受了肩部治疗

揭开世界杯“伤疤”，疼痛刻骨铭心

如果不是因为周鹏的受伤，孙铭徽或许没有机会在去年夏天出现在北京五棵松球馆，但他却用表现证明，机缘永远是留给做好准备的人，“从最初进入世界杯集训名单，自己就没有考虑太多，只是想着如何在这段时间提高自己，多去学习，其实自己已做好了被淘汰的准备，也做好了入选的准备，就是做好自己该做的，落选的话就继续努力。”孙铭徽能够踏上世界杯的末班车，被大多数媒体渲染成了一个非常励志的故事，但他却把这归功于虚无缥缈的运气，“自己还是比较幸运，其实那段时间也不会去关注外界的一些声音，就是努力在场上完成教练组对我的要求，做自己最擅长的东西，发挥出自己特点就好。”

从踏上世界杯的末班车，到最后一场对阵尼日利亚时的临危受命担当先发，孙铭徽仅用了两周时间就完成了自己的“逆袭”，“其实一开始多多少少有一些紧张，毕竟是自己的第一次世界大赛，又是在家门口作战，在球场上的心情是完全不一样的，但自己还是没有考虑太多。”或许连孙铭徽自己都没有想到，在球队小组赛第二场对阵波兰队的比赛中，他的身上需要背负这么大的压力，因为郭艾伦在第三节犯满离场，他挑起了盯防波兰外线核心AJ斯劳特的重担，并且出色地完成了自己的任务，但这些都因为最

后时刻的发球失误而被外界所遗忘，“那个夜晚确实对所有人来说都很煎熬，即使过去了这么长时间，现在回想起来也是很难受和遗憾。”孙铭徽说道，“那段时间的感受其实都没有办法用语言来形容，大家都希望能够去更好地面对和解决这种困难，让球队氛围变得更好，但其实完全没有那么简单。我从小打球到现在，从来没有经历过这种压力和压抑的感觉，这样的输球确实对我们的打击很大。”

在输给委内瑞拉之后，转场广州的中国男篮站在了悬崖边上，对于他们来说，唯有战胜韩国和尼日利亚才能确保自己拿到东京奥运会的入场券，而在关键的两场比赛中，孙铭徽将自己的特点发挥了出来，尤其是最后一场对阵尼日利亚，他全场贡献了9次助攻，追平了刘炜所创造的国家队历史上球员单场助攻纪录，“最后一场比赛就是孤注一掷，没有任何想法，把自己所有的一切都贡献出来。”鲜为人知的是，玩了命的孙铭徽在那场比赛中不慎扭到了自己的脚踝，甚至在离开球馆的时候，他都是被工作人员用轮椅推出来的，“当时就肿了，因为这个位置比较容易骨折，所以赶紧去医院拍了片子，好在没有什么事。”

在篮球世界杯结束之后，中国男篮主教练李楠在用人和战术上的安排，遭到了外界的质疑，作为从预选赛